

Základné pravidlá v skratke pre zber odpadov na zbernom dvore v obci Malý Šariš.

Prevádzka Zberného dvora začína od stredy 22.05.2024 od 10:00 hod.

Prevádzka zberného dvora počas obdobia od 15.03. do 30.11. kalendárneho roka

Streda od 12:00 hod. do 18:00 hod

Sobota od 10:00 hod. do 18:00 hod..

Zoznam druhov odpadov, ktoré je možné odovzdať na zbernom dvore:

20 01 01 Papier a lepenka

20 01 02 Sklo

20 01 36 Vyradené elektrické a elektronické zariadenia iné ako uvedené 20 01 21, 20 01 23, 20 01 35,

20 01 39 Plasty

20 02 01 Biologický rozložiteľný odpad

20 03 07 Objemný odpad

20 03 08 Drobný stavebný odpad

Spoplatnený je len zber drobného stavebného odpadu a to vo výške 0,04 €/kg, čiže 40 € za tonu. Na zberný dvor je možné prijať maximálne na jedného obyvateľa obce za kalendárny rok jednu tonu drobného stavebného odpadu

Na zberný dvor môže doniesť odpad v súlade s prevádzkovým poriadkom iba **fyzická osoba – občan s trvalým pobytom v obci Malý Šariš**, ktorý má uhradený poplatok za komunálne odpady do r. 2023. Občan sa preukazuje platným OP. Následne mu zamestnanec zberného dvora odváži privezený odpad. V prípade drobného stavebného odpadu sa vyberie príslušný poplatok a občanovi bude vystavený pokladničný doklad.

Občan môže na zbernom dvore bezplatne odovzdať **oddelene** zbierané zložky komunálneho odpadu, ktoré sú uvedené v kapitole 3 prevádzkového poriadku a taktiež na informačnej tabuli umiestnenej pri vstupe do zariadenia. Na zbernom dvore sa jednotlivé druhy odpadov zhromažďujú **oddelene**. Každá zberná nádoba, veľkoobjemový kontajner, resp. osobitne vyčlenený priestor je označený s uvedením kategórie, druhu odpadu a názvu odpadu podľa Katalógu odpadov, pre ktorý je určený. **Každý prijatý odpad musí byť odvážený a evidovaný! Návštevník je povinný rešpektovať kapacitné a priestorové možnosti zberného dvora.**

Prísne sa zakazuje na zberný dvor vstupovať návštevníkom, ktorí sú preukázateľne pod vplyvom alkoholu alebo iných omamných a psychotropných látok.

Na vjazd do areálu zberného dvora môže návštevník použiť osobné vozidlo s maximálnou nosnosťou do 3,5 t a s prívesným vozíkom s maximálnym objemom 1m³. Pri použití motorového vozidla je povinný dodržať maximálnu rýchlosť 5 km/h.

V prípade, že návštevník nedodrží upozornenia zamestnancov zberného dvora a bezpečnostné predpisy zberného dvora, zamestnanec má povinnosť takéhoto návštevníka zo zberného dvora vykázať.

Prevádzkovateľ si vyhradzuje právo neprijať odpad v prípade technickej alebo inej poruchy alebo ak v dôsledku nedostatočnej kapacity nie je možné odpad uložiť na zberný dvor. Prevádzkovateľ si vyhradzuje právo neprijať odpad, ktorý je na základe vizuálneho vyhodnotenia zamestnanca zberného dvora:

silno znečistený, obsahuje nebezpečné chemické látky, obsahuje látky a materiály, ktoré nie je možné ukladať na zbernom dvore, v množstve prekračujúcom povolené množstvo, prinesený nedôveryhodnou osobou, u ktorej existuje podozrenie, že nie je pôvodcom odpadu alebo že nie je osobou oprávnenou na bezplatné odovzdanie odpadu.

Pri dovezení drobného stavebného odpadu, producent odpadu odpad fyzicky preloží do kontajnera určeného na drobný stavebný odpad. Je zakázané zosypávať z nákladných áut či prívesných vozíkov drobný stavebný odpad na zem v priestore celého zberného dvora!

Do drobného stavebného odpadu patrí: Omietka, tehla, drvený betón do priemeru 25 cm; strešná krytina (škridla) a ostatný pozostatok, ktorý vzniká pri bežných udržiavacích prácach, alebo prestavbách bytov a rodinných domov.

Do drobného stavebného odpadu nepatrí: Akýkoľvek nebezpečný odpad, elektro odpad a odpad, ktorý spadá do kategórie objemného odpadu či elektroodpadu alebo plastov, montážna pena či plechovky, plastové vedrá od maltových či betónových zmesí, náterových hmôt, stvrdnuté plné vrecia cementu, vápna či stavebných lepidiel, kachľové pece, sadze či materiál, ktorý bol súčasťou vykurovacích kachlí a šporákov.

Na zberný dvor nebude prijímaný odpad z podnikateľskej stavebnej činnosti obyvateľov obce!

V prípade doručenia objemného zmesového odpadu sa musí odpad vytriediť. To znamená, ak niekto chce doniesť na zberný dvor staré kreslá, či starú gaučovú súpravu, musí byť rozobraná, epedy zvlášť, drevo zvlášť. Nábytok, stoly, staré skrine musia byť rozobrané, staré okná, okenné rámy či drevené, alebo plastové musia byť rozobrané bez skla. Prípadne, sklo musí byť vytriedené taktiež zvlášť.

Záhradný biologický odpad musí byť taktiež vytriedený. Konáre zo stromov zvlášť, pokosená tráva a lístie zvlášť. Užívatelia záhradkárskej oblasti môžu na zberný dvor umiestniť iba biologicky záhradný odpad, čiže trávu a konáre z orezaných stromov.

Pre prijatie recyklovateľného dreveného odpadu sú stanovené tieto druhy povoleného zberu dreva: povrchovo neupravené drevo – dosky, laty, orezy, debniace dosky očistené od betónovej zmesi, čisté palety, drevotrieskové dosky, OSB dosky, nábytkové drevo, lepené drevo, trojvrstvé drevené podlahy, drevené debničky, okenné rámy, drevené dvere a drevené zárubne. Nábytkové drevo musí byť zbavené kovových závesov, madiel, vrutov, kovových a plastových kľúčiek, zámkových systémov, kľúčikov a železných spojov.

Nedovolený nerecyklovateľný drevený odpad, ktorý na zberný dvor nebude prijatý: MDF, HDF dosky a hobra, impregnované a iné povrchovo upravené drevené odpady z oblasti exteriéru, drevovláknité izolačné dosky, laminátové podlahy, znečistené palety a debničky, zhnité a spráchnivené drevo, drevo znečistené asfaltom a krytinou, impregnované drevené elektrické a telefónne stĺpy, drevené železničné podvaly.

Na zberný dvor je možné doniesť elektro odpad. Medzi elektro odpad, ktorý bude na zbernom dvore prijatý zaradzujeme zariadenia na tepelnú výmenu, obrazovky, monitory, svetelné zdroje, elektrospotrebiče, chladničky, práčky, mrazničky, spotrebná elektronika, elektronické hračky, zariadenia na výrobu elektrického prúdu, zariadenia na prehrávanie hudby, zvuku a obrazu, televízne a rozhlasové prijímače, videorekordéry, káble a elektrické šnúry, svietidla bez skla a žiaroviek, vyradené elektronické zariadenia mimo zariadení, ktoré obsahujú nebezpečné kovy a ortuť.

Na zberný dvor nie je možné doniesť nebezpečný odpad. Medzi nebezpečný odpad, ktorý nebude prijatý zaradzujeme všetky ropné látky, farby, riedidlá, fermeže, batérie z elektromobilov, batérie, z elektro bicyklov a elektro motocyklov, autobatérie, lepidlá, živice, kyseliny, rozpúšťadlá, chemické látky a všetky život ohrozujúce látky.

Železný odpad a kovy sa na zberný dvor neprijímajú ! Zber železa sa bude v obci vykonávať osobitne, tak ako doteraz.

Každá činnosť vykonávaná na zbernom dvore sa musí riadiť pokynmi zodpovedného pracovníka. Do areálu zberného dvora platí prísny zákaz vstupu všetkým nepovolaným osobám.

Zberný dvor a jeho okolie budú monitorované kamerovým systémom.

Mgr. Stanislav Mathia,
starosta obce